В России возлагают большие надежды на цифровые финансы. Их, например, могут начать использовать для международных расчетов. Как отметила глава Центробанка Эльвира Набиуллина, эксперты постоянно обсуждают удобные механизмы расчетов с зарубежными партнерами. Цифровые финансы могут в перспективе включить в этот процесс.
Операции с цифровыми финансовыми активами регулируются в соответствии с федеральным законом №259. В нем определены условия выпуска, учета и обращения ЦФА, а также указаны особенности деятельности операторов информационных систем.
Кроме того, документом определено, что именно признается ЦФА и что такое цифровая валюта. Согласно закону, это совокупность цифрового кода или обозначения, которые могут быть использованы в качестве средства платежа, не являясь при этом денежными знаками России или другой страны.
Как купить цифровые финансовые активы.
Сделать это можно как в банках-операторах («Сбербанк», «Альфабанк», «Ефрофинанс Моснарбанк»), так и на специализированных площадках. 
Реестр операторов обмена цифровых финансовых активов в России
Реестр операторов обмена ЦФА (или список операторов информсистем для работы с активами) в нашей стране утвержден официально. На данный момент в списке находятся 11 компаний:
ООО «Атомайз»;
ПАО «Сбербанк»;
ООО «Лайтхаус»;
АО «Альфа-Банк»;
ООО «Системы распределенного реестра»;
ООО «Токены»;
АКБ «Еврофинанс Моснарбанк»;
ПАО «СПБ Биржа»;
ООО «Блокчейн Хаб»;
НКО АО НРД.
Виды цифровых финансовых активов.
По закону к ЦФА можно отнести четыре вида прав:
1. Денежное требование, когда активы заменяют деньги;
2. Эмиссионные ценные бумаги (акции, облигации и т.п.);
3. Право участие в капитале непубличного акционерного общества (наличие собственной доли в цифре); 
4. Право передачи акций и ценных бумаг.
ЦФА могут носить не только какой-то выделенный характер, но и комбинированный, что позволяет зафиксировать те правовые отношения, которые для этого требуются. Это могут быть права требования на какие-то объекты, или, например, обязательства по их компенсации. Таким образом к ЦФА можно отнести большой спектр финансовых или связанных с ними услуг, которые могут оказываться в таком формате.
Учет ЦФА.
В раздел 5 «Операции с ценными бумагами, производными инструментами, цифровыми финансовыми активами» Положения Банка Росси от 02.09.2015 № 486-П были добавлены счета по учету ЦФА:
Счета: N 531 "Приобретенные цифровые финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток" 
N 532 "Приобретенные цифровые финансовые активы, имеющиеся в наличии для продажи, или цифровые финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход" 
N 533 "Приобретенные цифровые финансовые активы, оцениваемые по амортизированной стоимости, кроме цифровых финансовых активов, удерживаемых до погашения" 
N 534 "Приобретенные цифровые финансовые активы, удерживаемые до погашения" 
N 535 "Приобретенные цифровые финансовые активы, оцениваемые по себестоимости" 
Назначение счетов (за исключением счетов по учету переоценки, корректировок стоимости и резервов) - учет приобретенных цифровых финансовых активов, операций и сделок с цифровыми финансовыми активами, совершаемых в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года N 259-ФЗ "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Федеральный закон от 31 июля 2020 года N 259-ФЗ). 
На отдельных счетах второго порядка учитываются переоценка приобретенных цифровых финансовых активов, корректировка стоимости цифровых финансовых активов, резервы под обесценение. 
Приобретенные цифровые финансовые активы в зависимости от вида включенных в них прав учитываются на счетах: 
N 53101, N 53201, N 53301, N 53401 - "Цифровые финансовые активы, включающие денежные требования"; 
N 53102, N 53202, N 53302, N 53402, N 53502 - "Цифровые финансовые активы, включающие возможность осуществления прав по эмиссионным ценным бумагам"; 
N 53103, N 53203, N 53503 - "Цифровые финансовые активы, включающие права участия в капитале непубличного акционерного общества"; 
N 53104, N 53204, N 53304, N 53404, N 53504 - "Цифровые финансовые активы, включающие право требовать передачи эмиссионных ценных бумаг"; 
N 53106, N 53206, N 53306, N 53406, N 53506 - "Цифровые финансовые активы, включающие несколько видов прав". 
Аналитический учет по приобретенным цифровым финансовым активам ведется в разрезе категорий финансовых активов и решений о выпуске цифровых финансовых активов и должен обеспечивать получение информации в соответствии с утвержденными некредитной финансовой организацией в учетной политике способами оценки стоимости выбывающих (реализованных) цифровых финансовых активов в разрезе решений о выпуске цифровых финансовых активов. 
Счета: N 536 "Выпущенные цифровые финансовые активы, оцениваемые по справедливой стоимости" 
N 537 "Выпущенные цифровые финансовые активы, оцениваемые по амортизированной стоимости" 
Назначение счетов - учет цифровых финансовых активов, выпущенных некредитной финансовой организацией в соответствии с Федеральным законом 31 июля 2020 года N 259-ФЗ, за исключением цифровых финансовых активов, удостоверяющих права участия в капитале непубличного акционерного общества. 
На отдельных счетах второго порядка учитываются переоценка выпущенных цифровых финансовых активов, корректировка стоимости цифровых финансовых активов. 
На счете N 53720 отражаются суммы начисленных расходов (затрат по сделке), непосредственно связанных с выпуском и обращением цифровых финансовых активов. 
На счете N 53721 отражаются перечисленные суммы в оплату прочих расходов (затрат по сделке), непосредственно связанных с выпуском и обращением цифровых финансовых активов. 
Выпущенные цифровые финансовые активы, за исключением цифровых финансовых активов, удостоверяющих права участия в капитале непубличного акционерного общества, в зависимости от вида включенных в них прав учитываются на счетах: 
N 53601, N 53701 - "Цифровые финансовые активы, включающие денежные требования"; 
N 53602, N 53702 - "Цифровые финансовые активы, включающие возможность осуществления прав по эмиссионным ценным бумагам"; 
N 53604, N 53704 - "Цифровые финансовые активы, включающие право требовать передачи эмиссионных ценных бумаг"; 
N 53606, N 53706 - "Выпущенные цифровые финансовые активы, включающие несколько видов прав". 
Аналитический учет по выпущенным цифровым финансовым активам, за исключением цифровых финансовых активов, удостоверяющих права участия в капитале непубличного акционерного общества, ведется в разрезе решений о выпуске цифровых финансовых активов. 

