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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
[bookmark: Par19][bookmark: Par182]«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях исключения негосударственных пенсионных фондов из числа организаций, подлежащих обязательному контролю в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»


Статья 1
Внести в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 19, ст. 2071; 2013, № 52 (часть I), ст. 6975; 2014, № 30 (часть I), ст. 4219; 2016, № 27 (часть I), ст. 4225; 2017, № 31 (часть II), ст. 4830; 2018, № 32 (часть II), ст. 5115) следующие изменения:
1) а статье 6.2:
а) в пункте 2 слова «специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в фонде в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
б) в пункте 3:
в подпункте 1 слова «(за исключением кандидата на должность специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в фонде в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма)» исключить;
в подпункте 2 слова «(за исключением кандидата на должность специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в фонде в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма)» исключить;
в подпункте 8 слова «, специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в финансовой организации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в подпункте 9 слова «, специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в финансовой организации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в подпункте 10 слова «, специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в кредитной организации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в подпункте 11 слова «, специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в кредитной организации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в подпункте 15 слова «(за исключением кандидата на должность специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в фонде в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма)» исключить;
в подпункте 17 слова «, специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в кредитной организации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в подпункте 23 слова «специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в) подпункт 6 пункта 4 признать утратившим силу;
г) в пункте 9:
в абзаце первом слова «специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
в абзаце четвертом слова «, специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма,» исключить;
2) в подпункте 3 пункта 4 статьи 7.1 слова «, или специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в финансовой организации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» исключить;
3) подпункт 9 пункта 31 статьи 33 считать утратившим силу.
Статья 2
Внести в Федеральный закон от 7 августа 2001 года № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 33 (часть I), ст. 3418; 2002, № 44, ст. 4296; 2004, № 31, ст. 3224; 2007, № 16, ст. 1831; № 49, ст. 6036; 2009, № 23, ст. 2776; № 29, ст. 3600; 2010, № 28, ст. 3553; 2011, № 27, ст. 3873; № 46, ст. 6406; 2013, № 26, ст. 3207; № 52 (часть I),  ст. 6968; 2014, № 19, ст. 2315; № 30 (часть I), ст. 4219; 2015, № 1 (часть I), ст. 14, 37; 2016, № 1 (часть I), ст. 27, 44; № 27 (часть I), ст. 4196, 4221; 2017, № 31 (часть II), ст. 4830; 2018, № 1 (часть I), ст. 54; № 17, ст. 2418; № 18, ст. 2560, 2568; 2019, № 12, ст. 1222; № 27, ст. 3534; № 30, ст. 4152; № 31, ст. 4430) следующие изменения:
3) абзац шестнадцатый части первой статьи 5 исключить;
4) в статье 7:
а) в пункте 1:
абзац второй подпункта 3 исключить;
в подпункте 6 после слов «обществ взаимного страхования,» слова «негосударственных пенсионных фондов» исключить;
в подпункте 7 после слов «обществ взаимного страхования,» слова «негосударственных пенсионных фондов» исключить;
б) в абзаце первом пункта 1.11 слова «при заключении договоров с негосударственными пенсионными фондами,» исключить;
в) в подпункте 2 пункта 1.12 слова «негосударственному пенсионному фонду,» исключить;
г) в пункте 1.13 слова «заключения договора с негосударственным пенсионным фондом,» исключить;
д) в пункте 2:
в абзаце одиннадцатом после слов «обществ взаимного страхования,» слова «негосударственных пенсионных фондов» исключить;
в абзаце двенадцатом после слов «обществ взаимного страхования,» слова «негосударственных пенсионных фондов» исключить;
в абзаце четырнадцатом после слова «негосударственных пенсионных фондах» исключить;
е) в пункте 7 после слов «обществ взаимного страхования,» слова «негосударственных пенсионных фондов» исключить;
ж) пункте 13:
в абзаце первом слова «негосударственные пенсионные фонды» исключить;
в абзаце втором слова «негосударственные пенсионные фонды» исключить;
з) в пункте 13.3 после слов «обществ взаимного страхования,» слова «негосударственных пенсионных фондов» исключить;
и) в абзаце первом пункта 13.5 слова «негосударственного пенсионного фонда» исключить;
3) в статье 7.5:
а) в пункте 5 слова «негосударственные пенсионные фонды» исключить;
б) в пункте 6 слова «негосударственные пенсионные фонды» исключить.

Статья 3
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации                                                                            

