40. Является ли нарушением превышение максимальной доли определенного класса активов (возникшее вследствие получения имущества по сделкам, заключенным после вступления в силу соответствующих ограничений), установленной Положением № 580-П, с учетом того, что такое несоответствие по состоянию на конец дня, в котором оно возникло, устранено управляющей компанией?

При определении структуры активов, составляющих пенсионные накопления и находящихся в доверительном управлении, необходимо учитывать активы, принятые к расчету стоимости чистых активов.
Таким образом, наличие (отсутствие) нарушений требований законодательства к максимальной доле определенного класса (группы) активов, составляющих пенсионные накопления, устанавливается на основании данных расчета стоимости чистых активов, осуществляемого в соответствии с Указанием № 4954-У (за исключением нормативных требований к максимальной доле активов, установленных (рассчитываемых) на момент заключения сделки по приобретению соответствующих активов, а также с учетом отдельных специальных требований (например, требования пункта 1.5 Положения № 580-П).
При этом не допускается совершение сделок, в результате которых будут нарушены требования законодательства к составу активов, составляющих пенсионные накопления (в том числе в рамках одного дня).
39. Являются ли основанием для применения фидуциарной ответственности действия управляющей компании по продаже из портфеля пенсионных накоплений ценных бумаг (в том числе для целей устранения нарушения) по ценам ниже цены их приобретения?

Согласно пункту 2.1 статьи 25 Федерального закона № 75-ФЗ при организации инвестирования пенсионных накоплений негосударственного пенсионного фонда (далее – фонд) обеспечивается, в частности, реализация активов, составляющих пенсионные накопления, на наилучших доступных для фонда условиях на момент заключения сделки.
При этом организация инвестирования пенсионных накоплений производится исключительно в интересах застрахованных лиц с должной степенью заботливости и осмотрительности.
С учетом изложенного факт продажи активов, составляющих пенсионные накопления, по ценам ниже цен покупки таких активов сам по себе не является основанием применения к фонду мер ответственности, предусмотренных в Федеральном законе № 75-ФЗ.
Оценка действий фонда на предмет наличия или отсутствия нарушения требований законодательства о фондах осуществляется в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение обстоятельств.
38. Вправе ли управляющая компания, осуществляющая доверительное управление пенсионными накоплениями, инвестировать пенсионные накопления в инвестиционные паи закрытого паевого инвестиционного фонда (далее – ПИФ), находящиеся в доверительном управлении этой же управляющей компании? Вправе ли управляющая компания, осуществляющая доверительное управление пенсионными накоплениями, приобретать в состав инвестиционного портфеля негосударственного пенсионного фонда (далее – фонд) инвестиционные паи закрытого фонда, находящиеся в доверительном управлении другой управляющей компании, с которой данным фондом также заключен договор доверительного управления?
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Учитывая требования абзаца девятого пункта 1 статьи 25.1 Федерального закона № 75-ФЗ, управляющая компания, действуя в качестве доверительного управляющего средствами пенсионных накоплений, не вправе приобретать в состав инвестиционного портфеля пенсионных накоплений инвестиционные паи ПИФ, находящихся в доверительном управлении у данной управляющей компании.
При этом законодательство не запрещает приобретать в состав инвестиционного портфеля пенсионных накоплений фонда, находящихся в доверительном управлении у управляющей компании, инвестиционные паи ПИФ, находящегося в доверительном управлении у другой управляющей компании, также заключившей договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений с таким фондом.

